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di S t a to ed il p res iden te di quel Consiglio 
abb iano già m a n d a t o le loro propos te . Io 
credo che ormai poco più res t i d a t a r e al mi-
nistro del l ' in terno. 

Valga la mia paro la come r accomanda -
zione perchè al più pres to possibile ques ta 
grave quest ione, la cui soluzione non do-
v rebbe u l t e r io rmen te r i ta rdars i , venga alla 
discussione della Camera con un fo rma le 
disegno di legge. Del res to , ove ul ter iori 
r i t a r d i avvengano , p resen te rò un ' interpel-
lanza . 

P E E S I B E N T E . Segue l ' in ter rogazione 
dagli onorevoli Celli e Compans d i r e t t a al 
minis t ro della guerra , « per conoscere se e 
quando p resen te rà un disegno di legge pel 
mig l ioramento delle condizioni moial i ed 
economiche dei f a rmac i s t i mil i tar i ». 

H a f aco l t à di r i spondere a ques ta in te r -
rogazione 1' onorevole so t tosegre tar io di 
S t a t o per la guerra . 

S P I N G A R D I , sottosegretario di Stato per 
la guerra. Agli onorevoli Celli e Compans 
potrei l imi ta rmi a r i spondere un semplice 
sì. D i f a t t i è i n t e n d i m e n t o del minis t ro della 
gue r ra di p resen ta re assai p ro s s imamen te 
un disegno di legge sui f a rmac i s t i mil i tar i . 
E soggiungo che esso r ispecchierà l ' ana logo 
p roge t to p r e sen t a to già a l t r a vo l ta dal mi-
nis t ro Ot to lenghi per quan to si riferisce al-
l ' i s t i tuz ione dei f a rmac i s t i mili tari di com-
p lemento , i s t i tuz ione in tesa a p rovvedere 
al migliore f u n z i o n a m e n t o di ques to impor-
t a n t e servizio in guer ra e ad ovviare in 
pace a qualche inconven ien te che der iva 
dal f a t t o di dover aff idare del icate funzioni 
di f a r m a c i s t a ad un personale mil i tare (aiu-
t a n t i di sani tà) non i n t e r a m e n t e r i s p o n d e n t e 
allo scopo per a t t i t u d i n i professionali . 

Ino l t re , in omaggio ad un vo to espresso 
dal Sena to allorché ebbe ad esaminare ed 
a p p r o v a r e il disegno di legge Ottolenghi , 
ques to nuovo p roge t to p r o w e d e r à in equa 
misura al migl ioramento delle condizioni di 
carr iera dei fa rmacis t i militari , condizioni 
ora v e r a m e n t e infelicissime. 

Con ques ta semplice e precisa dichiara-
zione spero che l 'onorevole Celli vor rà di-
chiararsi sodis fa t to . 

P R E S I D E N T E . H a faco l t à di pa r la re 
l 'onorevole Celli per d ichiarare se sia sodi-
s f a t to . 

C E L L I . Sono, come disse l ' amico Riccio, 
anch ' io med ioc remente sodis fa t to . Perchè 
sarò i n t e r a m e n t e sod is fa t to so l t an to il 
giorno, che auguro prossimo, in cui il mi-

nistro della guerra p resen te rà il p r o m e s s o 
disegno di legge. 

P R E S I D E N T E . Così sono esaur i te le in-
terrogazioni . 

Verificazione di poteri . 
P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno r eca : 

Verificazione di poter i : Elezioni c o n t e s t a t e 
dei collegi di Ca tan ia I (eletto Auter i -Ber -
r e t t a ) e di Ascoli P iceno (eletto Teodori) . 

G I R A R D I , presidente della Giunta perle 
elezioni. Onorevole p res iden te , prego lei e la 
Camera di r i m a n d a r e alla t o r n a t a del 27 cor-
r en t e la discussione di ques te due elezioni, 
perchè esse si conne t tono , per le q u e s t i o n i 
che involgono, con la elezione del collegio 
di Messina IT che ve r rà nel l 'ordine del g iorno 
di quella t o r n a t a e quindi p o t r à fars i u n a 
sola discussione sopra u n ' u n i c a ques t ione . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole p r e s i d e n t e 
per la G iun ta delle elezioni p ropone che la-
discussione di queste due elezioni c o n t e s t a t e 
sia r i m a n d a t a a s aba to 27 corrente . 

ROMUSSI . Onorevole pres idente , desi-
dererei conoscere il mot ivo di ques ta p ro -
pos ta . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Romuss i , il 
p res idente della G i u n t a l o ha sp iegato . H a 
de t to che le due elezioni da d iscutere r i -
g u a r d a n o una stessa quest ione c h e è i n c l u s a 
anche nella elezione con t e s t a t a del collegi» 
di Messina I I . Si t r a t t a della quest ione r e -
l a t iva alla eleggibilità dei depu t a t i p rov in-
ciali : l ' appl icazione p u r a e semplice di u n 
disposto di legge chiarissimo. 

Ora siccome u n ' a l t r a elezione contes ta ta* 
quella del Collegio di Messina I I , dà l u o g o 
alla medes ima quest ione, e sono sorte,, 
come già a l t ra vol ta , discussioni r e l a t i va -
m e n t e a l l ' appl icab i l i t à di questo pr inc ip io , 
l 'onorevole pres idente della Giun ta per le 
elezioni p ropone di r ime t t e r e a s a b a t o l a 
discussione delle due elezioni c o n t e s t a t e 
che sono oggi ne l l 'o id ine del giorno, perchè 
saba to po t r à venire in discussione anche 
la elezione con t e s t a t a del collegio di Mes-
sina I I . 

Questa è la ragione, onorevole R o m u s s i . 
ROMUSSI . La r ingrazio, onorevole p re -

s idente , della spiegazione. 
P R E S I D E N T E . Dunque , se non vi sono 

osservazioni in contrar io , s ' i n t ende appro -
v a t a la p ropos ta di r i m a n d a r e a s a b a t o 
27 cor ren te la discussione delle elezioni 
con te s t a t e che sono nel l 'ordine del g i o r n o 
d'oggi. 

{È approvata). 


